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Igen nagy-e? 
) A mint minden olvasó észreveheté, e 

eddiginél nagyobb alakban és több rovat- 

iát körülbelül 'la részben több tartalommal 
k meg már a mult héten, ugyan az eddigi 

zetési ár mellett minden nagyobb lárma, 

dés, nagyhangu igérgetés nélkül; szerényen, 

a hogy jóravaló ifjuhoz illik, a ki szemünk 

ra születik, felnő nehány év alatt s mint 
erős férfi áll előnkbe. 

Engem valóban meglepett. Jó dajkálás és 

dozás, jó táplálás kell még a nagyságra szü- 

te gvyermeknek is, még a nagyobb s még a 

sabb és minden téren erős családoknál is 

a szegényebb sorsu, szükebb viszonyok 

élő házakban, hol csupa szükséget, ter- 

en mezőket, kopár sziklákat lát körös- 

a szem s a hová nem özönlik be önként 

indenfelől az áldás, nem telnek meg mond- 

ni keresés nélkül a szuszékok, kamarák, ha- 

az apának és anyának kell véghetetlen fá- 

sággal az élelmi szerek után járni, a ruha- 

arabokat beszerezni, hogy a gyermek gyorsan 

evekedjék testben, lélekben, testi és szellemi 

rtalomban!. .. 

Körülbelől ez a képe a „Székely-Udvarhely" 

zületésének és növekedésének. 
Hogy nagyobb alakot öltött, tehát sokkal 

ö b tartalmat bir meg, azon mindenki örvend- 

i a e és irányitásra váró 

ks atalaben a székelységnek 

tkerdései – hála Istennek az eddig kis 
nez lap közremüködése által is annyira elő- 

be nyomultak, hogy azok elől kitérni nem 

de nem is tanácsos. A székely kérdésből 

os kérdés lett a fejedelmi korszak végétől 

2d dő 200 éven innen most nehány év alatt 

Székelyek s ezek érdekeinek megnyert más 

k szája és pennája által lépett előtérbe 

is, mint volt a fejedelmi korszakban. Ugy 

ost is Erdély képe a magyar államra nézve, 

nint a fejedelmi korszakban, de csak a széke- 

ekkel az élén. Akkor Erdély tartotta meg ma- 

gyarnak és lehető szabadnak a magyar államot 

s óvta meg a megsemmisüléstől. Most a magyal 

állam tüzte maga eleibe megtartását s minél 

gyorsabb megerősitéset a Szekelységnek a maga 

számára. Most le akarja róni hálág, Erdély fő- 

fenntartó elemével, a székelvség; 1 szemben. 

Innen van a társadalmi és hivatalos meleg ér- 

deklődés országszerte irántunk és haladásunk iránt. 

Ma első helyen a penna és a sajtó moz- 

gatja, iránvitja a világot minden tekintetben. A 

sajtó közegei: a lapok és könyvek az első har- 

czosok. Jó és komoly lap, jó és tartalmas könyv 

beláthatatlan szolgálatokat teszen. 

A székely lapoknak kell első helyen moz- 

gatni a székely kérdéseket, megvitatni, feltárni a 

szükségleteket; előadni, széles körbe bevezetni 

a kiviteli módozatokat, mert néma gyermeknek 

még az anyja s a néma székelységnek még az 

államanya sem érti a szavát. 
Ez az ifjoncz lap eddig is kért, könvörgött, 

okoskodott, tálalt nagy óvatossággal. 

Megnagyobbitva többet és többfélét tud fel- 

tálalni erősebb tápszerekből és csemegefélékből 

az olvasó közönség lelkének asztalára, még pe- 

dig a helyi termékekből. Tálalni fog a közjóllét, 

mezőgazdaság, ipar, társadalmi finomodás s álta- 

lában a nagy czélok felé törekvés érdekében. 

Már csupán a társadalmi finomodás, az 

egymással való érintkezési illem akkora kérdés 

városkákban és falukon, hogy a komolyan gon- 

dolkozó ember sokszor megdöbbenve kérdezi 

önmagától : hogy vajjon lesz-e a nagy részt nyers 

sokaságból a régi emlékeknek s az ujabb kivá- 

nalmaknak megfelelő nép felsőbb és alsóbb kö- 

rökben; lesz-e olyan finom viselkedésü közön- 

ség, melyre büszkén lehessen rámutatni 

fia és bármely idegen előtt ?! 

Természetes, hogy a megnagyobbitott lap- 

ban a megszaporodott rovat több munkást és 

nagyobb költséget kiván. Munkaerő gondolom, 

hogy csak lesz s nem nagyon csalódom, ha azt 

vélem, hogy a mostaniakkal sem jut szükségre, 

mert a mint mondogatják, a szerkesztőségi fió- 

kok telve vannak közlésre váró érdekesebbnél 

érdekesebb czikkekkel, melyek térszüke miatt 

halmozódtak fel. 
e a kiállitási költségek azt kivánják, hogy 

az előfizetők száma halmozódjék fel. Pénz nél- 

kül nem lehet fizetni. A szerkesztőségnek pedig 

nincs és nem lehet máshonnan pénze, csak az 

előfizetőktől. Minél többen vannak ezek, annál 

nagyobb lapot lehet adni És a mi furcsa, it 

tulajdonképpen mindenki magának fizet, mert az 

bárki 

neim marad a szerkesztő sebében, hanem vissza 

megy mindenkinek a lap alakjában többszörösen. 

Én reménylem, hogy igy lesz, pedig sokat 

csalódtam az életben még oly dolgokban is, 

melyek emberi számitás szerint bizonyosoknak 

látszottak. 
Isten óvjon a csalódástól! 

Üdvözlöm szerkesztő urat és olvasóit ! 

Ilyen gondolataim támadtak a megnőlt „Szé- 

kely-Udvarhely láttára, még pedig nem a Bud- 

vár latt, hanem a Barótköve oldalán a hermá- 

nyi havasban, szénégető telepek közelében, czi- 

gányszinü székelyek között, a honnan távcső 

segélyével nézegettem az idő miatt meggyengült 

szemeimmel a székely és szászfőld egyes részeit 

a juliusban is számottevő meleg időben. E köz- 

ben önkénytelenül is az ötlött eszembe, hogy 

vajjon mikor lesz a Székelyföldnek olyan nép- 

iskolája, mint a szászé ; mikor fogja a székely is 

ugy mivelni a földjét, mint a szász; mikor érik 

oda az esze, hogy az erőszakolt gabonafélék he- 

lyett, vagy között pénzt hajtó kereskedelmi és 

ipari növényeket is (czukorrépa, len, kender, 

kömény, mák) termeljen nagy mérvben, mint a 

szász s mikor lesz ipara legalább is olyan, mint 

a szászé?... 
Eszembe jutott a Báthori-házból való feje- 

delmeknek a székelyekre vonatkozó eme házi 

állitása: „ge nus hominum perversis- 

simum ac infidelissimum (a székely 

nép az emberiségnek a leggonoszabb és leghü- 

telenebb faja). Az volt ennek az alapja, mert a 

székely erősen ragaszkodott a jussaihoz az erő- 

szakos fejedelmekkel szemben. 

Annyi igaz, hogy más értelemben én is ez- 

zel a meggyőzödéssel szállok a sirba, ha t. i 

székely kicsinyestől és nagyostól haladék nélkül 

nem lépik a mezőgazdasági, ipari és általában 

a közmivelődési haladás még mind távollevő és 

csinálatlan, döczögös utjára, mert akkor csakugyan 

perversissimus és infidelissimus (haszontalan, 

semmiházi és hütelen) lesz önmagához. 

Ezt bocsássa meg nekem a világ! 

Müködjék a megnőtt lap arra, hogy legyen 

jól minden már a közel jövőben. 

Az amerikai társadalom a nagy szabadságá- 

ban abban különbözik a mi szintén nagy sza- 

badsággal biró társadalmunktól, hogy ott az 

egész nép gondolkozik, mozog és tesz, nálunk 

pedig csak egyesel 

t ó lNvárnak n 

teszrJek önmagukért, 
van/ ott a munka a jels 

be Budovárát b1 év sn A 

vVia 
Vezeti : 

Klió a vén kartárs, 

, mert 

pló. 
Bakó Sámuel. 

noha emen val 

mégis mostohán viselé magát e hétlen — 
kinai háboru, csak világ esemény, ha valami a 
vándorlás óta ugyanis páratlan valami, hogy eg 
tinens mahönt viseljen a a másikkal. Már pedig e e 

gyi 
követet. Ketteler bárónak hivták, s 

é bosszura hivta az egósz művelk lk vlápo 

iránt nem történt. 

Kelettel, 

Hogy 
e héten Budapesten időzött 

Muzaíler ed Dinnek a ogy ura 

elköltött egy jó nagy summa penzt Ez is val 
tekes, en ember a k ahogy ottho 

polgári főméltóságok jelenlétében e 
fennállásának 25 éves jubiledmát. 

a képviselőház megnyitására, 
honatyák is, - Az első ülés ga n volt 
elnök két törvényjavaslatot is ny 
konzuli illetékek szabályozásáról és az z 190 
dik negyedének tulkiadásáról. – A honvéd 
ter azt jelentette be, hogy a honvedség eg 
részt vett a galieziai nagy gyakorlato 
k pv kérdezte azután, h 

én 

azt felelte, 
A második ülés, melyen 

hogy még ebhen 

a pénzüg 
telte be a jövő évi kéltzég etési 

A SZEKELY- ÜDVARHELY- TÁRGZAJA. 

Egy szilánk a jegyzői eletből 
kta és a 

évi aug. Bán tar tott gyülésén felolvasta 

községi jegyző 

Sinken f. 

Geszit lro baromlaki 

a 
Egy alkalommal több kartársammal időzve egy 

a jegyzői palyára készülő - fiatal ember került 
tarsaságunkba és majdnem elragadtatással magasztalta 
a jegyzői életet. Természetesen en is mint kezdő 

harczos és az életnek csak hajnal pirjait élvezett em- 

ber, szinten az ő pártján voltam. Erre érdemeiben meg- 

őszült egyik kollégánk - minket ezen sik tengerhez 

hasonló pályára bevezetendő eleteéből a következő 
reszletet beszélte el : 

Egy vasárnap dlelután hivatalos aktáim és 

számtalan statisztikai kimutatások és kérdő ivek ro- 
vatainak tömkelegeből kibontakozva, az iroda egyhangu 
falai közé beékelt magányomat a szabad teemeszet üde, 

illatos és loa nagy kertjével váltottam 
A magasan járó nap sugarai a felhőkkel 

takart égoltozmton álszütödve üditőleg hatottak meg- 
rongált idegeimre és hogy órai szabadságomat 

hasznosan és rnétte tölthessem, letelepedtem egy 
hol zavartalanul 

Hlatos virágokl al lknt imező harmonikus szinpompaja, 
alamint a mezőt átszelő hegyi patak kristály vizében 

fiezkándozó halak nyüzsgéseben. 
ig szemem a természet ezen gyönyörein ae 

atosságain legelészett, gondolatom mint a 
szintén fiatal uttörőnek önkénytelenül a közignnzalas 

gtelen mezején barangolt — nerk nba az első a 
ilágon a kötelességtudás erénye - ig szemeim 

ezetektől duzzadva, reetegülten orakodtak le, 
elmém a közigazgatás göröngyös mezejéről, bárha 

gázva és kimerülten czammogott vissza, mégis a 

tő közt valami összefüggést véltem felfedezni. Meg- 
az elmélkedésre azon reményben, 

részek mindannyim az egész gépezetnek egy kiegészitő 
részét képezik, — alkotó szervek tagolásánál 
kezdtem az ellenteteket felledeet mert mig a termé- 
szet nagy mezején minden atom eletezelja, életképes- 
sége és rendeltetésének megkelőbm beosztva és el- 
helyezve egy önálló egeszet képez és mint ilyen mü- 
ködik közre az allegorikus összhang állandóságában és 
csakis egyetlen felsőbb hatalom parancsainak van alá- 
rendelve, addig a közigazgatás, bárha szintén számta- 

lan agokra oszlik, utóbbiakból önálló eletképességgel 
egyik sem bir, sem pedig a gépezet akadál ytala n mü- 

ködlésre való elhelyezése nincs biztositva és igy épen a 

főalkotó elemek teljesen mellőzve a szemlélő elől el- 

fedetnek és gyakran verejtékkel szerzett és kiérdemelt 

babérjainkat mások élvezik. 

Vizsgálódásaimmal idáig jutva, mégis majdnem 
összhangba hoztam a tarka virágokkal diszitett szép 
mezőt, a változatosságaiban még tarkább közigazgatás- 

sal, midőn léptek zajai riasztottak fel magányomból és 
mire gondolataimból felocsudtam, az om 

— mint hatáskör és beavatkozhatás nélküli, de szigoru 
felelősséggel terhelt rendőri közeg közre müködnünk 
ell; — mitevő legyek tehát? kénytelen-kelletlen ele- 

jét veendő egy esetleges hosszura nyuló fegyelminek 
csendes magányomat és a természetbeni gyönyöreimet 

odahagyva, siettem hazafelé. Ezt kivánja a közszolgálat, 
igy rendeli a törvény és attól ellérni tilos, mert a hi- 
vatalnok könnyen kitöri a nyaküt és pu unktum. 

irodába, miután hivatalos bőrbe 
m vá- 

rakozó csendőrök illően és kat násan tisztelegve, kérik 

itt létük igazolására a pecsétet. Csak ez a bajuk ? — 
kérdém a méregtől átfutva — haát ezt nélkülem a biró 
nem tudta elvégezni? De bizony elvégezhette volna 
mondja az őrjárat vezető, de a hogy bennünket észre- 
vett e re felé sem jött többé. 

iába a paragrafus azt re deli, hogy a jegyző az 
rvna és az iroda a jegyzőé, tehát néki mindig ott kell 
enni, — ró teheti, mer! ő az ur és nem más. 

á 
magam előtt, jelentve, hogy a csendőrök várakoznak 

reám, mert a községi biró nem tud velük végezni — 

kéret haza, — Erre természetesen dühösködtem, hogy 
a községi biró, - mint a község törvényes feje, ren- 

delkeréssel és hatalommal felruházott erelmi előljárója 
még annyira sem képes, hogy a csendőrökkel vé- 

gezzen. Nem szép tehát és magasztos fiatal barátom a 
közigazgatás ? mikor a meződiszére teremtett és dédel- 
getett réti liliom — a községi biró — a kőszirthez 
kötött, a nap égető heve, a szélvész dühöngő hatalma 
és az alá zuhanó sziklatörmelék által való szétrom- 

bolásra kárhoztatott havasi gyopárnál — a jegyzőnél - 
keres a völgyben játékát üző — enyhe szellő ellen 
menedéket. 

Az irodaszolga feletti rendelkezési jogom tuda 
tában azzal bocsátottam el: hogy mondja meg a biró- 
nak, miszerint a hivatal zaporaja tul lévén, sem 

csendőrrel, sem bróval hivatalosan semmi közöm és ha 
valakinek velem dolga van, jójjön holnap. Ámde nem 

sokáig élvezhettem az irodaszolga felett ezen hivata- 
losan basáskodásnak nevezett rendelkezési jogomat, 
mert hiába mindenki a maga buzáját csépeli — tehát 

én is ismét a közigazgatásba mélyedve és ezen ügyet 
aszerint meghányvavetve, eszembe jutott a bün- n 

eg ujra r 
m, mig végre annyit meg ate hogy 
terves egész tényleg hasonlók, mert mindkettő 

lan elemekből van összeállítva és ezen alkotó 

kevés volt 21 felebbvalóinkon kivül szintén a fejünk 
felé helyez gős ny változ 
rendelkezésére kell állanunk és intézkedéseihez épes csak szép a jegyző 

ztetett, a mennyiben sürgős nyomozás esetén 

tehát ebbe is, elgondolv a, hegy majd 
eljö nni én is ön egyszer a megváltó 

1t 

igy fogok te 

Messiás, az államositás. 

Elbocsátva a csendőröket, a mai postám után 
néztem és először is — természetesen a maga rendje 

szerint a főszolgabirói csomagot bontottam fel, mely- 

ből már rég megszokott lelki nyugodtsággal olvasgat- 
tam a szebbnél-szebb és válogatottabb hivatalos ki- 
fejezésekkel füszerezett rendeleteket, – de bezzeg 

nem tartott sokáig a gyönyörködésem, mert legtöbbje — 
erürabhnak czifrább szines aláhuzásokkal és sürgőss, 
ma, azonnale, kivüle stb. jelzésekkel volt 

ékitve, természetesen az elmaradhatlan .külömbeni 
fegyelmi eljárás bevezetése vagy rendbírság terhe 
mellett is diszelgett. 

Futólag átnézve, az egyik rendeli: 
kor katonai átvonulás lesz, a hidak és átereszek me 

és az akadálytalan átvonulás biztositan 
— a másik: a gyüjtő fogházból egy veszedelmemb ó 
gyikos megszökött és biztos a atok szerint a 

nék azonnal fidőzehálo és élv 
itendő; — a harmadik: á 

Hg a sertések 
rendelem 

délután 4 óra- 

igazgatásban is az utols 
denki élvezi 

érdekét oltalmazva 

— eltekintve 
időbe hidat 
összeirni Nézem 

a katonaságot 

szerint személyes 

ó he 
földi babérjai 



T n s erről j 
nem mindennapi eset, melynek hőse eg 
dr Herich, ki méltán nevezheti magát az 

okának. Az orvost ugyanis megverte egy 
s a törvényszék a rendőrt felmentette. 

lentette, hogy ez igazságtalanság, melyet 
ik ugy vett elégtételt, hogy elpáholta 

zután a törvényszék őt elitélte. Az 
dokt 

k azt adta vissza, mit kapott s amint 
ölt te, megverte az itéletért a törvényszéki 
gyészt. Ezért ismét bezárták: de azt 

ha 
vőjébe kerülne is, ismét elégtételt szerez ma- 
mert ő igaztalanságot nem tür. Egy német 

eposztályu férfi cselekedete ez, mely mint mondám 
csében történt. Nálunk az egész középosztályért 

ony alapitványt gróf Pállly János. Az alapit- 
s kamataiból valláskülönség nélkül a 

özéposztály fiai kapnak T00 és ezer koronás 
önd akat. Egy főur igazi nemes cselekedete ez, 

ja meg érte az ég. 

arisnyagyár- Fapirgyár. 
eg érdeklődéssel kiséri társadalmunk az illeté- 
iparfejlesztési törekvéseit. És joggal, mert ily 

olyan közgazdaságunk ipari kérdéseivel nem fog- 
ott még sem vármegyénk, sem a kormány. A ked- 
jelek, melyek remélni engedik, hogy ez egyszer 

porodnak. Előttünk fekszik az imént kibocsátott ki- 

iny füzet a székelykeresztüri kötszövő-háziipar meg- 
ositásáról, melyben Babós Sándor jóhirü kötszövő- 
os mondja el ez ügyről gazdag tapasztalatokon ala- 

réleményét. 
punkban már lékeztünk arról, hogy a 

edelemügyi miniszter megbizásából a székely ka- 
kiküldöttei által tartott értekezlet behatóan fog- 
ott a kötszövő-iparnak Székely-Kereszturon való 
onositásával. Az eszme nem uj, a székely kamara 

már közel egy éve vetelte fel. Azóla elaludt, mert 
bós Mlek, ki ez iparágat gyárilag szándékozott üzni, 

magas követelményekkel lépett fel - a kereske- 
muügyi miniszteriumban. Most, hogy ujra életre kelt, 

s is jelt ad magáról még pedig örvendetles módon, 

megnyilatkozása arról tesz tanuságot, hogy elejé- 
ogva mostanig állandóan és behatóan foglalkozott 

Most, hogy az iparfejlesztő bizottság által kibo- 
s beküldött kerdőivekből és az iparkamara ki- 

einek tanulmányaiból jobl kidomborodik, 
ol és mit lehet és kell ipari téren teremtenünk 
ü Babós tervevel is behatóan foglalkozni, mely 
s jelentőségü, mert 2-400 munkás kéz foglal- 

t veszi tervbe. Mint maga irja: Tervem 
reosztur központtal szükség 

részvényekre alapitva - egyköt- 
gyáral lélesiteni. ebben a szükség- 

Tt mindkét nembeli munkástalkal- 
szenkivül három ötszáz oly női 
munkási betanitani, a kik aztán a 

thonukban a gyár által kiosz- 
igépeken és a gyár által adan- 

gból dolgoznának 

lépés hibájának tulajdonitjuk, hogy részle- 
ettel nem áll elő Babos, mert nem vilá- 
'gy mit szándékozik a gyárban csinálni, ha 
i gépekkel amugy is külső munkásokkal 

ént később maga mondja: „E gyár 
vasy gőzerőre lenne beren- 
ésőbb kiegesz tendő lesz f o- 
fehéritő mühelyekkel. De 

t is csinál a gyárral? A kélségkivül meg- 
részleles tárgyalások folyamán megadja Babós 

álaszl, a magunk részéről azonban azt 
egyelőte ily gyárra nem is lenne szük- 
ekünk az, hogy ezt az iparágat háziipari- 
esztür és környékének lakói, hogy minél 
székelynek nyiljon meg ez a keresetág. 

kell egyéb, mint nehány űgyes elő- 
itást végzi, egy jó csomó kötőgép 

i talanul végezhesse a munkát. 

azt a 

foglalkoztalás révén a 
enében el lehet érni. 

indul meg az ügy, azt hisz- 
It Baboós is, mi is. Mert ilyen 

m kellenek mindjárt száz- 
felelő segélyezéselől bizo- 

megtakari- 
gyáralapi- 

tor ismét azt mondta, hogy igazság- 

m százezrek, nem milliók kellenek 
lig a mi szerény társadalmunk összehozni még 

izedrészében sem tud. Kezdjük szerényebb, de bizto- 
sabb alapon, igy a siker el nem maradhat. Hogy ilyen 
alapon a mi társadalmunk is készségesen fog kezet 
nyujtani a közös munkához, abban nem kételkedünk. 

Nincs könnyebb valami, mint gyárat alapitani - 
papiron. Egy nyelvbotlás, toll, vagy sajtóhiba gyakran 
a legvérmesebb reményekkel kecsegteti az embert, a 

mint egy közeli példa is mutatja. Az egész országot 
bejárta a hir, hogy évenként 40,000, azaz negyvenezer 
waggon rongy megy veszendőbe, holott az illető, kinek 
ezt a mondást tulajdonitják, csak 4000-et akarhatott 
mondani. No már most igen sokan azt hiszik, hogy erre 

40.000 waggon rongyra van bazirozva a székely- 
udvarhelyi papirgyár — és az ügy már előre is dis- 
kreditálva van. A rongy csak ötlet volt s a papirgyárat 
nem az, hanem a rendelkezésre álló alkalmas faanyag 
teszi kivánatossá. Addig is azonban csinján kell bánni 
a kérdéssel, mert a nyersanyagon kivül egyéb mellék- 
tekinteteket is kell figyelembe venni. Kisértsük meg a 
kérdéssel kissé behatóbban foglalkozni. 

Ha jól tudjuk, a papirgyár kérdésének kiindulási 
pontja a fürésztelepeknél felhalmozódott hulladékanyag 
értékesitési módja volt. Ha tekintetbe vesszük, hogy a 
felfürészelésnél a faanyag 50-60 százaléka veszen- 
dőbe megy, megértjük a kérdés közgazdasági fontossá- 
gát. És bár sokan foglalkoznak e kérdéssel állandóan, 
még nem oldatott meg, mert a hulladékfa felköszörü- 
lésére szolgáló gépeket még eddig nem találták fel. A 
köszörülés által rostjaira bontott fa azonban csak 
csomagolópapiros gyártásához alkalmas, irópapir készi- 
téséhez már komplikáltabb eljárás szükséges, előbb a 
fát cellulose-vá kell átalakitani. Hogy pedig egy cellulose- 
gyár nem kis Miska, azt láthatjuk a tordai és zernesti 
gyáraknál. Ahhoz többek között hatalmas és állandó 
vizi erő, rengeteg erdőségek, óriási gépberendezés, 
mindezekhez pedig több milliók kellenek. Ha mindez 
megvan vármegyénkben – ha mindjárt milliók nélkül 
is, akkor biztosak lehetünk benne, hogy lesz papirgyá- 
runk is. A kérdést azonban szakértőknek kell eldönteni, 
mert mi ahhoz gyengék vagyunk. Azért hát maradjunk 

egyelőre azon szerénység mellett, hogy a kérdés rész- 
letles tanulmány tárgyává tétessék. 

Tudjuk, hogy fejtegetésünk nem tetszik minden- 

kinek. De hát nem tehetünk róla, ha reális alapon lé- 
vőnek szeretnénk látni a jó nyomon megindult ipar- 
fejlesztési akcziót. Minek is szaporitanánk az illuziókat, 
mikor abban ugyis bőven volt már részünk. 

Közigazgatásunk egy havi életéből. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 10-én 

Hollaky Arthur főispánunk elnöklete alatt tartotta meg 
havi rendes ülését a vá gyeház diszt ében. Hollaky 

főispánon kivül jelen voltak: Damokos Andor dr alis- 
pán, Lázár Ádám gróf foöjeg Ádám Albert tb. fő- 
jegyző, Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfilügyelő, Len- 
gyel József dr várm. tisztifőorvos, Ferenczy Gyula árva- 

ir. főmérnök, Válentsik széki elnök, Diószeghy Samu kir. 
Ferencz dr tisztifőügyész, Roediger Gyula kir. ü. 
igazgató-helyettes, Harmath Ödön kir. alügyész, Szabó 
Gábor III. aljegyző, Jung-Cseke Lajos, Gyarmathy Fe- 
rencz, Lántzky Sándor, Szabó Gergely, Persián János 
biz. tagok. Főispán üdvözölte a megjelenteket és az 
ülést megnyitotta, mely után bejelentette Kemény Béla 
báró, Daniel Lajos közgazdasági előadó, Bedő Ferencz 
és Ugron Gábor biz. tagok elmaradását, mit az ülés 
tudomásul vett és igazolt. 

Damokos Andor dr alispán igen gondosan 
szerkeszlett jelentésben számolt be a havi események- 
ről. Elismerésre méltó különösen, hogy vármegyénk 

összes községeinek ügymenetét a helyszinén, személyes 
vizsgálattal teszi tapasztalat tárgyává s azoknak bel- 

élete után is érdeklődéssel viseltetik. Ennek bizonyára 
meg lesz az egész vármegyére kiterjedő jótékony ha- 

tása. Közvetlen közelből fogja látni hivatása magasla- 
tán álló alispánunk a nyomoruságokat, melyeket enyhi- 
teni kell. Már előre is örömmel várjuk éles megfigye- 

léseinek s gazdag tapaszltalatainak eredményeit. Közsé- 

geink bizonyára hálás szivvel fogadják a vármegye első 

tisztviselőjét körükben s igyekezni fognak mindenről a 
leghivebb felvilágositással szolgálni, hogy tiszta képet 
nyerhessen alispánunk, a ki közügyeinket lelkiismere- 
tes munkálkodással előmozditani törekszik. Ezen nehány 
figyelmeztető sor után áttérünk az alispáni jelentésre, 
mely szerint: alisp. ikt. 1786 ügydarab érkezett s abból 
1622 darab elintézése után 164 maradt. A kih. ikt. érk. 
16 drb mind elintézést nyert. Erdészeti biz. iktatóra 41 
drb érkezelt, 5-öt elintéziek és 36 maradt. A közigaz- 
gatási birósági panaszokról vezetett iktatóra 2 ügydarab 
érkezett s az elintézést is nyert. A hivatali személyzet- 
ben annyi változás történt, hogy az előlépés folytán 
üresedésben volt árvaszéki ülnöki állás Nagy Lajos volt 
szolgabíró megválasztásával betöltetett. Megemlékezvén 
a tvh. szept. 17-iki III. évn. rendes közgyülésének le- 
folyásáról kijelenti, hogy azt megelőzőleg szept. 13-án 
Hollaky főispán számvevőszéket tartott, a mely alka- 
lommal tapasztalt kisebb ügyviteli hibákkal szemben az 
intézkedések megtétettek. A katonai utóállitások a kitü- 
zött időkben megtartattak. Az állategészségügyben je- 
lentékeny javulás állott be. Majd bejelentette, hogy 
szeptember havának második felében a községi és kör- 
jegyzői ügy és pénzkezelésnek megvizsgálása czéljából 
a székelykereszturi járás több községét meglátogatta. 

Szükségesnek tartotta ezt egyfelől azért, hogy a törvé- 
nyek és rendeleteknek tulajdonképeni mikénti végre- 
hajtásáról a helyszinén és személyesen győződjék meg 
s ez alkalommal a szükséges utbaigazitásokat és felvi- 
lágositásokat is megadhassa, de szükségesnek tartotta 

ezt másfelől azért is, hogy megismerve a községekben 
azokat a szükségleteket, kivánalmakat, törekvéseket, 

oknak érdekeivel kapcsolatosak, módot 

emindazonáltal megelégedéssel kellett konstatálja azt 
hogy eddigi tapaszatalatai szerint 

z zet volt tanitványai telkéretnek, hogy az intézet 

napjára a tanügyi és a napi lapokban össz 
vott találkozásra és ünnepségre szivesked, 

i előljárók müködése a kivánal- 
e ütötte meg, 

is, 

iz- 

midőn az egyes község 
maknak még alacsonyabb 

különösen a megbi 
hatóság tekintetében a községi előljáróságok müködése 
kivánni valót alig hagy hátra. Azon már eddig is tapasz- 
talt kedvező hatás, mely ezen vizsgálatoktól várható 
késztette arra, hogy vizsgálatait még a folyó október 
hóban is folytassa, a melyeknek, valamint a még ezután 
teljesitendő vizsgálatoknak eredményéről jövő havi je- 
lentésében számol bel 

Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelő 
jelentéséből kitünik, hogy szeptember havában az állami 
népiskoláknál a tankötelesek beiratkozása jóformán be- 
fejezést nyert. A beiratkozottak létszáma október 1-én 
a müködésben levó 34 állami elemi népiskolában 4379 
mindennapi és 1221 ismétlő; összesen 5590. A muzsnai 
állami népiskolához egy tanitónői állomás szervezése 
engedélyezve van s betöltése iránt a tárgyalások folya- 

matban vannak. A külső szolgálat rövid időn belől meg- 
kezdődik, hogy a helyszinén számba vehessék a kiadott 
intézkedések végrehajtását. A községi és felekezeti is- 
koláknál a beiratások most vannak s azokról később 
tesz jelentést. a 

Lengyel József dr, vármegyei tiszti-főorvos je- 
lentí, hogy a közegészségügy az előző hónapokhoz vi 
szonyitva, lényeges változást nem mutat. A gyomor- és 
bélhurutos és enyhe lobos bántalmai fordultak elő na- 
gyobb számban; tulnyomó részben enyhe lefolyással. El- 
tekintve a szórványosan jelentkezett hevenyfertőző bán- 
talmaktól, általában a mult hó egészségügyi tekintetben 
kielégitő volt. - A vármegyei közkórházban 79 beteget 
ápoltak; 52 férfib és 27 nőt. Gyógyultan elbocsájtottak 
18 férfit és 4 nőt; javultan 2 férfit és 5 nőt; meghalt 
1 férfi és 1 nő. Ápolás alatt 31 férfi és 17 nő maradt. 

Diószeghy Samu kir. főmérnök jelentése szerint 
az állami és törvényhatósági közutak s tartozékaik jók 
voltak; közlekedési akadály nem fordult elő. Az összes 
épitkezések és szállitások folyamatban voltak s leg- 
nagyobb részben az előirt időre befejezést nyernek. 
Egyes törvényhatósági utakon a fedanyag szálli- 
ása lassan történik, minek oka részben a 

munkáshiány, részben pedig az, hogy a mezei ter- 
mények még behordva nincsenek s az egyes ily terüle- 
teken a kavicstelepekre kocsikkal átjárni nem lehet. 

Harmat dön kir. alügyész, az igazságügyi 
miniszter által ujabban kinevezett rendes előadó és bi 
zottsági tag jelenti, hogy a központi fogházban 2 vizs- 
gálati és 16 elitélt; a székelykereszturiban 1 vizsgálati 
és 15 elitélt; az oklándiban 23 elitélt i 
3 vizsgálati és 54 elitélt fogoly volt szeptember havá- 
ban. Fegyelmi vétség- és élelmezésért panasz nem volt. 
Mindenütt rend, fegyelem és tisztaság, kedvező egész- 
ségügy volt. 

az előadók jelentéseit tudomásul vették, valamint 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek a közigazgatási 
bizottság évi jelentésére leküldött válaszát is, melyben 

a Parajdon magánvállalat utján létesitendő szódagyárt 

nemcsak készség gedélyezi, de azt támogatni is 
hajlandó. Ezért a bizottság jegyzőkönyvi köszönetet sza- 
vazott a kereskedelemügyi miniszternek. A faipari és 
kosárfonási mozgalmakra vonatkozó részt az iparfej- 
lesztő bizottsághoz utalták. Igen élénk vita volt a fe- 
lett, hogy vajjon a községi közbirtokossági tanács feleb- 

bezését a közigazg. bizottság, vagy a birtokossági köz- 
gyülés intézi-e el? Lá Lázár gról közvetitő inditványát fo- 
gadta el a bizottság Válentsik tiszti-főügyész véleményé- 
vel szemben, hogy jelenleg a szervezeti szabály értelmé- 
ben, tegyék át az utóbbi forumhoz s egyuttal tegyenek 
kérdést a földmivelesügyi miniszterl hogy a törvényt, 
vagy az általa kiadott szabályt tartja-e helyesnek a gya- 
korlatban. Igen fontos és általános közohajtást képező 

ügyben tett inditványt Diószeghy főmérnök. Székely- 
Udvarhely és Gyergyó-Szentmiklós között kocsiposta be- 
állitását inditványozta, melyet az ülés lelkesedéssel ma- 
gáévá tett s az iránt a lépéseket megteszi. Több köz- 
ségi és magánügy elintézése után főispán a jegyzőkönyv 
hitelesitésére Jung-Cseke Lajos és Válentsik Ferencz dr 
biz. tagokat felkérvén, az ülés véget ért. 

Közmivelődés. 
Meghivás. Az udvarhelymegyei tanitó-egylet 

XXVI. rendes közgyülését f. 1900 évi november 
hó 7. és 8-ik napján Székely-Kereszturon fogja 
megtartani, mely gyülésbe az egylet tiszteletbeli, 
alapitó, pártoló és rendes tagjai, valamint a társ- 
egyesületek és az erdeklődő tanügybarátok tisz- 
telettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: I-ső nap délután 5 őrakor a 
központi bizottsági gyülés, azután a segély-egylet 
közgyülese. 

1. Elnöki megnyitó beszédet tart Belle László 
elnök. 

2. Bizottságok kiküldése. 
3. Elnöki előterjesztések. 

4. Titkári jelentés, előterjeszti Gyerkes Mihály 
h. titkár. 

5. Jelentés a központi pénztár állásáról, elő- 
terjeszti Szász Elek pénztáros. 

A „Tanitók Háza" ügyeit ismerteti s az 
erre vonatkozó felhivásokat és a közp. bizottság 
határozatait előterjeszti Gyerkes Mihály h. titkár. 

7. A tanitói fizetések és a nyugdijtörvény 
reviziója tárgyában előterjesztést tesz Lázár József 
alelnök. 

8. A gyümölcsös és veteményes kertek gon- 
dozásáról s a kártékony rovarok elleni védekezés- 
ről felolvas Fazekas Pál tanitőképzőintézeti kertész. 

9. A kiküldött bizottságok jelentései. 
10. Inditványok tárgyalása. Az inditványok 

október hó 25-eéig irásban nyujtandók be az elnök- 
séghez. 

A tagok kéretnek, hogy egyesületi tartozá- 
saikat egyenlitsék ki október 31-éig, hogy a szám- 
adás elkészithető legyen; továbbá, hogy az 
„Eötvös alap -ba fizetendő tagsági dijaikat, részes 
jegyeik esedékes árát szolgáltassák be az illetékes 
helyre. 

A szekelykereszturi állami tanitóképző-inté- 

30 éves fennállása alkalmából a november 7-ik 
zehi- 

ismerkedés 
tisztelet mindhárom templomb 
után összejövetel a tanitóképző-i 
meében, hol megnyitó beszedet tart a 
bizottság elnöke Miklós György, alkalmi 
tart Felméry Albert kolozsvári áll. tanitón 
intézeti tanár, üdvözlő beszédet tart 
Sámuel t.-kép. igazgató, a volt és jelenlegi 
üdvözlése, az elhalt tanárok sirjának me 
ruzása. Közebéd. Este dalestély a „Tanitók H: 

javára, melyre külön is fog meghivás kibocs 
A megjelenni szándékozók október 3 

jelentkezzenek Belle László gyak. isk. tani 
hogy elszállásolásukról gondoskodni lehesse 

A központi bizottság folyó évi október ( 
tartott gyülése határozatából : 

Belle Lá. 
elnök. 

Az épitőiparosok téli tanfolyama a budapesti 
kir. állami felső (épitő) ipariskoláb n (VII. Damjan 
utcza 23. szám) f. évi november 3 án nyilik me 

ács és kőfaragó tanonczoknak és segédeknek sza 
jukban olyan rendszeres kiképzése, hogy azok idő 
mint pallérok, vagy mint önálló kőmives-, ács- és k 

faragómesterek müködhessenek a gyakorlatban. A 
folyam négy téli félévre terjed. Rendes tanulókul ! 
vétetnek, a 15 életévet betöltött azon kőmives-, : 
és kőfaragó-tanonczok és segédek, a kik folyékonya 

olvasni, irni és számolni tudnak, s legalább egy telj 
épitkezési időszak alatt mesterségökben gyakorlatila 
foglalkoztak. Azok, a kik több időt töltöttek a gyakor 
latban, a felvételnél előnyben részesülnek. A beiratások 
az intezet helyiségében f. év október hó 15-től októ- 
ber 29-ig a köznapokon este 6 órától T-ig, a vasár- 
napokon és ünnepnapokon délelőtt 10 órától 12-ig tar- 
tanak. A felvételnél a következő bizonyitványok szül 
ségesek: 1. Keresztlevél, vagy születési bizonyitván 
2. Erkölcsi bizonyitvány. 3. Az elvégzett iskolai os 
tályokról szóló bizonyitványok. 4. Munkakönyv, vagy 
iparhatóságilag hitelesitett munka-bizonyitvány. A be- 
iratási dij 4 kor,, a tandij 20 kor, 

4 kor. A második, harmadik és negyedik évfolyamra 
jelentkező tanulók a szükséges b zonyitványok és dijak 
beküldése mellett levélben is iratkozhatnak. Budapest, 

1900. szeptember hó Az igazgatóság. 

Irodalom. 
Száz oldalra terjedő operette-albumot ad ki Zipser 

és König zenemükereskedése Budapesten e hónap fo 
lyamán. A népszinházban fényes sikerrel előadolt kö- 
vetkező operetlek kerülnek piaczra egy kötetben: Bo- 
kor Józset A kis alamuszi, Mader Raul Ka dé 

kisasszony, Rosenzwveig V. Asszo nyreg 
ment, Barna Izsó Midász király, Lecod 
roly Ninette, Fejer Jenő Belyarvilá 

Megyeri Dezső Katonás kisasszo ny Ezen 
operette pazar kiállitásban füzve 3 korona, kötve 
korona. – Ilyen vállalat páratlanul áll zeneirodalmu - 

ban. - Énekhangra zongora kisérettel, valamint ének 
nélkül is játszható zongorán. - Megrendelhető a Szé 
kely-Udvarhely kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv- 
keteskedése) Székely-Udvarhelyt. 

Külőönfélék. 
Adversarium. 

Készakarva irtam fel e czimet. Az igazság ugyanis 
viszonylagos fogalom s én ősz fejjel eflelől nem vital- 
kozom, Különben, egyáltalán nem vitat kozom. 

Bizonyos korban az embernek már megállapodott 

nézetei vannak s én fogadni mernék még Bod Károly 

ref. kollegiumi tanár urral is, hogy ebben nékem igazat 

ad. Azt hiszem azonban, ezzel abszolute semmi 
nem mondok. 

gyanegy dologról másképpen vélekedik egy 24 
éves fiatal ember, másképpen egy 35 
másképpen én, 72 éves öreg senki. 
igazság ? 

Mondok erre egy példát. Elzász-Lotharingia elfog- 
lalása nem olyan rég történt. Én még jól emlékszem a 
porosz-franczia háborura. Hát a metzi csata után I Vilmos 

német császár (a mostani nagyapja) szemtanukkal iratta 
meg az ütközet történetét, hogy az az igazságnak mes 

feleljen. Mikor az egész készen volt, akkor összetépte 

s maga ült le, hogy ujra fogalmazza, mert ő a neki 
tulajdonitott dolgokrol nem is tudott. 

Eh, állapodjunk meg abban, hogy az igazság vi- 
szonylagos fogalom. 

Én nem vindikáltlam sohasem magamnak. Nem 
vindikálom most sem. Egyéni vélemény a mit mondok, 

ősz fejjel, azt hiszem, 
ahoz, a mit emberileg igazságnak neveznek. 

Különben nem vitatkozom effelől sem. Lehet nem 
igy van. 

Am azt határozottan állitom, hogy én nem vagyok 
sem református, sem pedig római katholi- 
ku s. Ez már tiszta igazság. 
gy hát párlatlansággal szólhatok. Egyházi embe 

is voltam s merem állitani, hogy a protestáns dolgo 
hoz valamit értek 

Ezeket különben csak azért bocsátottam előre 
nehogy valaki azt higyje: érdekelt fel vagyok, 

mentsen meg. Ámbátor bár volnék ! Akkor 

ennének talán még ideáljaim, a melyek lelkesitenel 
1 Őreg ember s rámal nem kellemesek, igen 
tudom s azért nem is folytalom. 
Kincs szerencsém ismerni B o 
legiumi tanár urat. Pedig 

Székelydvarhely 
tus eszmék karddal harczoló 
is. Azt hiszem, férfi 
ldis férfi. 

oló ha 
korának 

Am itt egy nag 
zsőből okvetetlenül k á 
csinaálni. 

m mondok azonban azzal sem, ha azt 

állitom, hogy ezek a megállapodott nézetek is válloznak. 

éves férfiés y 
Melyik hát az 

mégis én járok legközelebb 



z ra 

ékely-Udv s polgárme 
k mialt, melyek között nem utolkó 
ltári s elejtezés, állásától fel- 

nem tudom. 

esze-ágában 
atalos dol- 

azokból, a mikkel vádolják, 
om, hogy senkinek 

valami másérl, mint a hi 
lősségre vonni. 
huza-vona, melyből a hirlapi támadások 

celetkezett, félreértéseken alapult. 

düs miniszter látogatása alkalmával ezek 
k kölcsönös felvilágosítások utján elsimultak 

e az volt, melyet Lajos átos lelkész 
otes 4 áns Közlöny-ben kivonatosan is- 

mind köztudomásu dolgok s a református 
mostani közgyülésén mégis protestáns sérelmek- 

k. kel 

z különben a reformátusok dolga Azt tehe- 
nekik letszik. Hát nekik az tetszett, hogy 

thy Dezső urat ünnepeljek, ehez sem lehet 

ur z irta a Szé- 
h ga athy Dezső 
elől elnondo beszédéért 

és ezért ünnepelték. Már pedig ez kérem még 
m is relativigazság 
ebben Bod Károly tanár urral senki nem 

vet. 
Ünnepeljek a reformátusok gyüléseiken egyházuk 
es érkni az előtt mindenki meghajlik; de ne 
ink össze két egymással semmiképpen össze nem 

És itt csupán ez a baj. Bod Károly tanár ur 
a Gyarmathy polgármester ellen folyó 

nem, nem jól mo 

Ez pedig sem nem helyes, sem nem igazságos. 
is Gyarmathy polgármester ur ügye még vizs- 

t áll s igy azt bolygatni nem is ildomos. Kész- 
va m fel e czikk czimét. Mert az igazság rela- 

m s effelől kár vitatkozni Én nem is vitat- 
bn az általános igazság érdekében teltem 
ellenészrevételt. sz. d. 

zon t. előlzetotukbez akiknek előfizetése lejárt, 

legközelebb lejár, azt a ké et intézzük, ho 
előfzetévük megumitása iránt mielőbb intézkedni 

sziveskedjenek, 
lapunkat ovábbra is pontosan megküldhessük. 

Áthelyezés. A pénzügyi m. kir. miniszter Mil- 
its János sátoraljaujhelyi m. kir. pénzügyi fogalma- 
a helybeli gmztgvignzrutósághoz hasonló mi- 
bem áthelye 

Cj laitok Gáspár Árpád és Szalló Imre ok- 

lariok a napokban foglalták el állásukat a 
i rom. kath. elemi népiskolánál. 

október 6. A róm. kath. főgymn. ifjusága le- 

azának, szerény tueree Az ünnepély szé- 

erült s fényének emeléséhez a tanári kar is 

megjelenésével. Különösen Gáspár István 

az önképzőkör vezetőjének köszön- 

reményen felüli siker. Az ünnepély programmja 
A z tetszéseel fogadokt einoli 

koldus emek ét rny 

tól. Bereczky Zsigmond alelnök tartott lendületes 
olvasást, mely után Incze Gábor szavalta el „Október 
át Pósa Lajostól. A vezető tanár lelkesitő beszéde 

tán az ifjuság a Hymnuszt énekelte s a vértanuk emlé- 

ével szivében oszlott szét. 

fikár Béla felolvasása. Élvezetes estélyt nyuj- 
tt Vikár Béla fővárosi iró és tudós a diszes közön- 
gnek, mely f. hó T-én összegyült a megyeház nag 
rmében. Vikár Béla ugyanis az Eke megbízásábel 
emutatta a fonografot és előadást tartotll a magyar 
alról s annak etnografiai eredetéről. Az estély jöve- 
elme a kolozsvári néprajzi muüzeum jáavára szolgált. 
árosunk müvelt közönsége nem mulasztotta el számos 

megjelenésével, az országszerte ismert tudós és iróval 
zemben hálás elismeré et bemutatni. Vikár Bela ha- 
ánk tudósainak azon kis csoportjához tartozik, kik reklám- 
akn nélkül, tiszta idealismustól vezérelve szentelték 
letüket a tudománynak. Inkább mint a fonográf, melyet 
árosunk közönségenek mát ialma nyaé megismerni, 

ott zaba d elon s Vilka r be ki egész életét a 

folklore" ezen ága tanulmányozására forditja, szépen 
jtegette a népdal forrásait és sajátságait s meglepő 
zsággal rámutatott a népben élő, a néptől származó 

költött műdalok között 
kban a nemzefi geniusz 

n eredetűü népeknél s jobban is magyarázható, mert 
zetünk 28 különféle nemzetiségekből olvadt egybe 

leniknek különböző sajátságai arnak melyek a 
pelke nét e koretl figyelmét lekötik e 

gérdekesebbek voltak azon ádatok 
nelyek en kár Béla régi gall-eredetü dallamokra 

ely népdaloknál. Ketségkivül ezek igen régi 
azon időben kerültek a Széke földre, 

ink bekalandozták Európa országait. 
nulságos felolvasás után következett a fonog- 

z estély az egybegyült közönség leg- 
rdeklődése mellett harmadfél órai tartam után 

50 fill, kiadás 12 kor. 60 
.g0 fillér volt. Szil. — 

Megrendltő haláleset hirét hozta tegnapelőtt 
táviró sodronya. Daniel Elek földbirtokost, 
zéletének egyik rendithetlen, hasezosáb 

t helybeli kaszinó, valamint a vargya i Da- 
agját e hó 11-én este 10 órakor gesvárt 
ragadta a kérlelhetetlen halál. hunyt Az 

Daniel Gábor, Udvarhelyszék utolsó fő 
a és első főispánjának, az unitárius egyház 
főrendiházi tag, a Szent- István- és Lipót- 

tesének fia s testvé re 
ő, lá 

! é 

Az élve- 

vargyasi 
lel 

— Halájozások Dtoszerbv Samu kir. fömérnök 
edesaa özv. Diószeghy Lajosne Eismann Róza 67 
éves korában e hó 12. én reggel Z4 órakor meghalt. 
Temelése ma (vasárnap) d. u. 3 órakor lesz az ev ref. 
temetőben. - Korondi Szállasy Mártonne Zakariás 
Mari e hó 11-én éjjel élete 45-ik évében elhalt Koron- 
don. Temetése tegna órakor a róm. kath. 
szertartás szerint volt. 

A nemes-családok könyve. 
Udvarhely Vármegye Nemes Csaladjai czimű könyve 
épen most jelent meg a Sz zékely-Udvarhely" kiadó- 
hivatalában és ugyanitt kapható füzve 16 koronáért. 
A könyvek szétküldése már megkezdődött s e héten az 

összes előfizetők és megrendelők birtokaban lesznek a 
nagyszabásu münek. 

Pilseni ősforrás-sörcsarnok városunkban. Florlán 
Bogdán Kossuth-utczai Nemzeti kávéház és elterem- 
feliratu helyiségében e hó 11-én este vig élet volt. A 

világhirü pilseni sört kóstolgatták igen sokan: nők és 
féfiak Sándorka muzsikája mellett. Ekkor nyitotta m 

Sándor István vendéglős elismert kitünőségü mag 

konyháját, melyhez finom italokkal, mindenkit lekötelező 
udvariassággal szolgált. A lulajdonost Sehneider G. 

A-t igen előnyösen helyettesitette. Mai naptól egy zóna- 
reggelit 16 fillérért (8 kr) 
pilseni sör 22 fillér (11 ka). Elfogad reggeli-, ebéd- és 
vacsorára állandó vendégeket is havi Z4 korona e2 
frt) djjért s házakhoz is szallit. 

bethfalvi ev. ref, egyház uj lelkésze : Baczó 
Lajos belktátása alkalmából folyó hó 14-én — ma, 
vasárnay az iskola termében jótékonyczélu zártkörü 
kosaras tánczvigalmat rendez, e a közönséget 
telettel meghivja Belhfalván, 1900. október 10. én 

Pálmay József 

rendezőség. Belebő személyenként 50 fillér. Kez 
dete 3 óra 

p róhi rdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér- 

közöl a kiadóhivatal ) 

Calcium c car rbidot a boszniai 
a gyarországi 

valamint tis kieszközöl és a ki- 
velp ikat ér tekesjti ; ug mindennemü gépészeti és elektro- 
technikai berendezést pontosan küld : Takács Gyöző é 

i iroda Budapest, , VIII. Sz zentkirályi- utcza 10. sz. 

Fenyéd község II határrészében fekvő 
Faeladás és a fenyédi róm. kath. lelkész és 
kántor-tanitó és róm. kath. iskola tulajdonát képező 
b 24 a8 kat- holdnak mintegy 477 ma lucz-, 673 

0 mó épületfa és 227 
Tüzita tövön, égy évi kihasználási időtar- 

tam mellett — miután a f. évi okt, T-iki áeverés elha- 
lasztatott - 1900. évi október mnő 28-án d, u. 3 órakor 
Fenyed község iskolájában nyilvános szóbeli és zárt 
irásbeli árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár 3471 kor, 
minek 10 százaléka bánatpénz. Feltételek a fenyédi 
róm. kath. lelkészi hivatalnál és a székelyudvarhelyi 

kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők Fe- 

nyéd, 1900. okt, 9-én. Fekete Imre, lelkész 

ö Kiadó lakás a templomtéren. erelmke 
egyik nagy vaserkélyes, két udv előszoba konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás kiadó és azon 
etöz adatk A lakás osztható, három 
konyha é s hozzávalók, meg egy-e zoba és előszobás lakás á. 
Ertekezhetni Nagysolymosi ne ermjn ur gyógyszermtárában 

ari szoba. 

Felügyelőnek, intézőnek, ! 
képes, gazdasági ismeretekkel biró rele 
városon helyi és személyi ismeretel kkel biró 
fogadtatik. rivetesigénvél, képesitését, ese etle eg eddig nyert bizonyit- 
ványai mása atát tar almazó saját kezüleg irt ajánlatokat e lap 

fadóhivatala továbbit „V előtok" jelszó a ala tt. 

ai szép 
su ámadás vitelre 

egbikató a 
egyer pret tel- 

Tiszta bor! likörö et, rumot venni akarók, erfenek. í 
1, jegyzé! e 

csztur. 

Tey Székely-Udvarhelyt, a Kossuth utczában 
Eszler gályos. levő műhelyében Balázs Károly, 
Budapesten kai esztergályos mester készit: mindenféle 
esztergályos munkát ár finom kivitelben. Esztergályos buto- 
rok butorrészek, konyhai ke ellékek a legjobb hordó- 

sapok versenyképes aron és pontos kiszolgálás melle 

a legnagyobb választékban Képes levelező- -lapok ! 
kiadóhivatalában kepbatok 

szives figyelmébe ajánljuk, hogy községi 
Jegyző Uul ak képvise előtestüle ti rendes és v ni köz- 
k összehvására szükséges ny 

Betegh Pál önyeléje 
Székely-Udvarhelyt. 

Ki dó, renn elfoglalható, egészséges körny ezetben ujonnan 
la pült, külön udvarral, kerttel biró lak árom 

szea kony kamar a, nagy pitvar és alatta földi pinczével. Két 
endes pinczével, egyik igen nagy, valamely müűhelynek alkalmas 
aoka tyukél, egy istálló. sertésól, tarték stbbiből áll. Ki a 

vekre. Bővebb 
Ár min gyógyszerész. 

nztarts 
Egyes háztartási szükségletek árai (Gál János nagy- 

kereskedő heti jelentése a ,Székely-Udvarhely' számára) 
Lisztek 100 kilónkint: 0=2780. 126060 

2-9540. 3-2440 4-2340 5-2240. 6-2140 
7=1900. - Czukor süvegben kg. 94 fillér, 1 kg. 
96 fill. C1 ezukor nagyban kg. 96 fill. 1 kg. 100. — 
Kávek kz 220 h80g Rizs kg. 30-64 fik 
lérig. 

Dara 32 fillér. — Budapesti köles kása 
1 kg. 80 fillér. - Tengeri (törökbuza) 20 Hit. 1.88. 

- Stearin gyertya (asztali) csomagonkint 52-88 
fillérig. - Hájzs ir hordónkint 124- 1 kg. 130. 
- Petróleum (brassói) 1I-a hordónkint 36150 fillér, 
kevesebb vételnél 3750. 1 kanna nafta 1700.- 
Eczetszesz nagyban 100 kg 7600, kisebb meny- 
nyiségben 80, 88, 90, 1- Szappanok 24 ! 
fillérig rudankint. 

Piaczi árjegyzék 1900. október 9-én. za tiszta 
hlt. 900, közepes 9l egy-buza. 8- Rozs 
Árpa 
Lencse 16- Fuszulyka 8- 
a0 Marhahus klgr. 

Kása 18 Burgonya 

szekelvődv. 

szolgal. egy pohár ősforrás- 

sertésorbáncz megszünvén, ezen 

nyuj Kon 
Konvha kvtor mek igen alkalmas k 

varon 

- Király- és árpakása 40-68 fillérig 

Törökbuza Zab k n 

- Sertéehus 96. Berbécshus 

Közönség köréből. 
Szegénységi bizonyitvány. Homoród- Szen Márton- 

b ban Győrfi István ottani községi tanitó felajánlotta 5 
holdas tagját egy létesítendő gazdasági ismétlő iskola 
czéljaira A községi képviselőtestület f. hó 3-án tár- 
gyalta ez ügyet s 7 szavazattal 6 ellenében e dicséretre 
nmem szoruló ajánlatot elutasitotta, mert azon esetre, ha 
nevezett tanitónak ajánlata hivataloskodása végeztével 
megszünnék érvénynyel birni, akkor a község mintegy 
600 Mölet tevő faiskoláját nem hajlandó a gazd. iskola 
czéljaira átadni. A legeredetibb és jellemző a szent- 
mártoni állapotokra nézve az, hog jeles T-ik szava- 
zat a biró urtól származik. Ezt lehetne inkább butasági 

bizonyitványnak nevezni, a minő a verekedő és össze- 
férhetlen természetü községi biró dolgaiban, jobbau 
kifejezve szép emlékeiben nem egy van. Különben mi- 

kor igen sok piszok kerül felszinre, egy jótékony hatásu 
ár nem szokott sokáig késni. 

szerkesztői üzenetek. 
Többeknek. Elismerő soraikat köszönjük. Igyekezni fogunk, 

hogy azokat jövőben is megnyerhessük. 

A közlegelői itató állitásának patakvezetés utján leendő 

eszközlése stb, ügyében illetékes helyen kérdést tettünk, hol az 

1885. t.-cz. 161. §-ára hivatkoztak. Sziveskedjenek a hivat- 

ko ény szerint eljárni s az intézkedés azonnal megtörténik. 

nézetünk szerint rendkivül költséges, drága 

Piszkos dolgok. pen ezért nem közölhetjük. Mert 
habár lapunk tere kibővült, ilyen rovattal nem szándékozunk 

„kedv enteni Panaszukat megtették. A biróság elintéz 

r H. D. Szent-Gotthárd. Szivesen várjuk. t e hó 
16 á án termm vesszük. 

A figyelem. Csak türelem ! Adni fogjuk 

D-Köszönjük. Nem tudtunk most helyet-szoritani. Mikor 
lesz szerencsénk ? 

Gy I. Őszinte elismerését köszönjük. Mi a közönség meg- 
elégedésében találjuk legszebb nta 

BETEGH P A L, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
Körözések. Udvarhelyvármegye alispánjától 16899,, 

16911., 17059,, 17084-900. alisp. szám. Székely-Udvar- 
hely város polgarmesterének és valamennyi községi 
előljáróságnak. Körözés végett értesitem, hogy benei 
Klein Györgynek egy 7 éves meddő bivaltehene ezelőtt 

4 héttel a közlegelőről elveszett Szentegyházasoláhfalvi 
Mihály Elek 672900. községi, 66192. megyei és 673/900 
közs. 66193. megyei szám alati szept. hó 6-án kiállitott 

marhaleveleit ismeretlen helyen elveszitette. Bartha 
Gaábor megyei alszámvevő, székelyudvarhelyi lakosnak 
f. évi augusztus hó végén Térits. nevü, 6 hónapos 
fekete alapszinü kopója a város területéről elveszett. 

A kopó lábai sárgák, orrán és szemei felett sárga 
foltok láthatók. Folyó hó 25 én Felső-Rákos községé- 
ben egy 5-6 évesnek látszó, bélyeg- és jegytelen 
almás szürke lovat felfogtak. Székely- Udvarhelyt, 1900. 

évi hó 3-án. Alispán helyett: Lázár, főjegyző. 
Járványok. Udvarhelyvármegye alisponjától Sz. 

16704000 alisp. Udvarhely város polgármestere és 
valamennyi közsági előljáróságnak. Közhirré tétel vé- 
gett értesilem, hogy a kisküküllővármegyei Szász- 
magyaros, Sárd és Bábahalma községekben uralgott 
sertésvész és a Nagy-Ekemező községben 

községek sertésállomá- 
nya a zárlat alól feloldatott Sz-Udvarhelyen, 1900. 
évi zeptémner hó 27-én. Alispán helyett: Lávár, fő- 
jegyző 

varhelyvármegye alispánjától. Sz. 17317-900. 
alisp. Hirdetmény. A vármegyei közkórház a 1900-1901. 
évi téli idényre szükséges 445 köbméter száraz bükk 
tüzifa szállitásának biztositása végett folyó évi október 
18-án rakor a vármegyeház kistermében ár- 
lejtés tüzetik ki. Vállalkozni óhajtók 1 koronás bélyeg- 
gel ellátott irásbeli ajánlatukat folyó évi október hó 
18-án deli 12 óráig alólirolthoz annyival is inkább 
nyujtsák be, mert később beérkezett ajánlatok figyel- 
men kivül hagyatnak. Feltételek : 1. Vállalkozó köteles 
az elvállalt 446 köbméter tüzifának felét, azaz 2231/, 
köbmétert 1900. november hó 1-ig, másik felét a 9221, 
öbméter tüzifát 1901. január 15-ig a vármegyei köz- 
kórház udvarára beszállitani, köbméterekbe rakni s ig 
átadni, 2. Hogy ha az építészeti hivatal kiküldöttje ál- 
tal eszközlendő felülvizsgálat illetve átvétel alkalmával 

hiány mutatkoznék, azt köteles vállalkozó utánpótolni. 
inden e vállalat alkalmával felmerülendő bélyeg- 

költséget (szerződési és nyugla bélyeg) köteles vállal- 
kozó hordozni. 4. A beszállitott fa felmérése és evé 

tele után a vállalati összeg kiutaltatik, még pedig a 
első szállitás után kifizetendő összegből 10 amalék 
bánatpénz gyanánt vissza tartandó, mely összeg azon- 
b an a e szállitási befejezése után belyegtelen 
nyugta ellenében ki fog fizettetni. Székely-Udvarhelyt, 
1900. ekn hó 8-án. Dr Damokos, alispán. 

Nyilt-tér.* 
- ss ügyszám. 

Ő Felsége a Király nevében ! 

A székelyodverkelyi kir. járásbiróság m 

elen a dr Szilágyi Albert magá vádló ál 
ave oet évi má, 
ze Gy 

11061–900. 
btő szám. 

Ő Felsége a Király 

A széfkolydvarnelyi kir. tör 
a szék 

uralgott 

szekelyudvarhelyi 
allanság esetébe 

megha 
lett az lnnen téritse meg 

hogy dr Szilágyi Albertnek 10 k 
alatt végrehajtás terhével S 
S. alapján elrendeli, hogy 
helye egjelenő ,„Szeke 

társaságában Székely-Udvarhelyen : 
helyiségben egy asztaln v 
ségben való megjelenésér 

kelt s más asztalnál foglalt he 
változtatás ötletéből H. a azon k é 
hoz, miért haragszik igémádoa sad te 
felelte: „mert mi becsület berek va 

gánvádlónak ez el ot a 

tarlott tanári conferentián vádl 
szóvá tette, módot akarvá 
tésére s vádlott t 
eredettnek jellemezte. Vádlolt erre ektálva 
telte, hogy nem vgoelntangagból nyilatkoz 
1900. május 2-án 

társadalmi ügyei miatti incorrect voltát akarta 
zésre juttatni 

Vádlott védekezése oda írányul, ho 
lal 

tételekor sértési szándék nem zree 
Minthogy vádlott maga is beil mil 

minált nyilatkozatában gvnvalnol Aiko 
meggyőződését minthogy 

rentián vádlott incorrect voltát 

magánvádlóról rreke véleményét 
tárgyaláson bizonyitani kivánta, minthogy 

felvetett kérdés és vád 

kétségtelen, hogy vá 
jogtalanul beavatkozott s 
melynek ezélja magánvádló é 

megszégyenités 

btkv. i 

485. §-án alapsz ik. 
hirlapi kőzzétételt el kelle 

gánvádló a közzététel iránti kivánsa 
dén kifejezte 

kele dvarhely 1900. május 22. 

Kir, járásbiróság. 

vireli büntető birós 

delem meghallgatása után k 
A kir. törvényszék a kir. 

letü és számu itéletét h 

nak 

Dr B 

vádló képvise 

védekezését, h 
vádlóról a pa 
e már 

A bü 



Legfinomabb egyiptomi 

HÖLGYEK - 
1. Sima ve 

ökeres 12 ttól felfelé. 
áb na ves igen erős csemete 

ves eperfa.; magasan ojtva 30 krtól 60 
krig. Nagybani vételnél egkl enzedme p 

endkivül nagygyümölcsü ajban. 
iknak 1 Bü sojtvány. Vannak rendelőim, kik ezer számra 
nak ültetik, mert rendkivül hamar és bármilyen elt bőven 

ü lperesnél ekarv y köz terem. A szép növésü 2-3-4-5 éves fák drbja 15 krtól 
en 3182 kor. 70 fillérre becsült krekezó 50 krig Nagy vételnél olyan n az epe nel 

vagy Kőrösimeggy. Gyü 
zenegy vég ap0 meter béllésáru, huszonkét Spanyol, meggy. eolese rendkivül keresett, mert 

barchet 30 méler mosó, negyven vég mintakarion befőzésr egalkalmasabb bmá-áö éves fák drhia 1. intól 
1000 méler, fizenhét vég barchet és még 9-től 37 té- 50 krig. Nagy vételnél oly mt az eper 

lalli zlel ti ingok Székely- Udvarhelyen ver üz- Diófa. Könnyü töretü, 8-3-4-5 éves fák á né, krtól 
égé en 1900. október hó 16- án d. e. 9 órakor 50 krig. Nagyobb vételnél 10—500/ gedayény 

Ige n gyakran a toilette-hez a legolcsóbb szappanokat, legrosszabb és 
arezkenörsöket és mosdóvizeket használják, a melyek elpusztitják a bőr- és zi 

ki e veszélyes szerektől megmentődni s valóban kipróbált szert aka, Bjá 
hogy toilette-hez kizárólag csakis 

Dr Sihulszky-féle arczkenőcsöt, 
Ks „mandula-korpa szappant, 

s , „móosdóvizet 

használjon, mert ez minden szeplő, májfolt, za ellen a legbiztosabb hatásu sz 
nek bizonyult, mely a szépséget és üdeséget letrehozza 

hanem állandóan fenn is tartja 
Végűl szives figyelembe ajánlom diszmüű-áru dusan berendezett raktáromat, o 

állandóan kaphatók : legfinomabb rizsporok (Pouder), illatszerek és pipare szappan 
pénz-, dohány-, szivar-, czigare ta-tárczák; ruha-, haj- és fogkefék stb. stb. 

(Székely- Udvarhelyt, Kossuth- -uteza.) feljes Mertelattel 

GAL JANOS, 
m. kir. dohánynagytőzsér, 
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K al Mindenféle nemes srümölssta. 
zk, cseresznye. meggy, szelid gesztenye, laspon 

többet igérőknek el fognak adatni. szomoru alma, szomorú eper magas és törpe eeben 
z feltételek a birósági végrehajtónál meg- Ára 15 krtól 50 krig. Nagybani tetemes n 

uttal felhivatnak mindazok, kik a lefog- Kiselejtezett ike 0 ake. ves példányo. 

rá nt be jogokat érvényesithetni vélnek, 
1000 re 5.85 forinttól 

sőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, Mindenféle vadoncz 19 írtig. 
lön értesitést nem veltek is, alulirt végrehajtó- Akácz. 1-2 éves. g 8:50 rttól i frtig- 

nyujtsák be, mert különben azok a végrehajtás fo- . zé gtelen 

ramál nem gátolván, egyedül a vélelár fölöslegére fog- Sövénykészitésre gleditsea 
ak utasittatni Gepényfa, Krisztus koronája), 1- 2éves, 1000-e áfrttól 14 frtig. k a 

Szekelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. s ö é k é ée s aclura 
sSz Udvarhelyt, 1900. szeptember hó 28-án aurentica e 5 85 Drné aáeins erü f 

Sebőn et Berkmann javára is kitüzöttnek jelen- Kerti eszköz. olygő be szermely válamint r 

ki kés, jelfa, ojtókenőcs igen olcsó áro tbt anyagból. 

Biró Sándor s. k. Viszonteladók k kerestelnek s ez 20-30 száza- 
g 

krrenzéezyveket md. jelent meg PÁLMAY JÓZSEH : Kir végrehajtó leg 4-6 havi hitelt is hapnek Ár- és névjegyzéke 

Unghváry László Kecskemét . e arhely Vármegye NemesCsaládj 
czimű nagyszabásu müve nagy 40 iven, ára füzve 16G korona. Kapha 
„Székely-Udvarhely- kiadoóhivatalában (Betegh Pál könyvkiadó, könyvkereskedőnél) 

Székely-Udvarhelyt. - Müvészies kivitelű bekötési táblák e mühöz darabonkint 4 koronáé 
ugyanitt megrendelhetők. 

Sargsféle Kalodon fogerém. 

EEEEBBEBSEEES amámzEHEamE 

Iagy lámpa raktár. 

! 

: 
: A helyi és vidéki 
l 

épitkező közönséget 
tiszta természetes erdélvi és magyarországi 

fermés, melyek valódiságáért teljes felelős- 
séggel szavatol: EN s 

ez uton van szerencsém 

értesiteni, hogy m 
üvegezéseket alegjutányo 
sabb árak mellett lvllaob 

A munkalatolayak porntoséssyor 

kiviteléről kezességet vállalok, valamint 
is kezeskedem, hogy a legközönségesebbt üveg- 
tábláim is csehországi sima, fehér üvegek, 
tehát a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelek. - Továbbá van szerencsém eg 
ujonnan berendezett por ezel ülsz zer- és 
lámpa- üzletemet a helyi és vidéki közönség 
szives pártfogásába ajánlan 

A nagyérdemü hezbnseg szives megren- 

delését kérve, vagyok 

s 8 es árjegyzék, minta ingyen és bérmentve. teljes tisztelettel : 
sszezese Szentpétery Gergely. 

szmexas oabk arak 
k smamamsseseln sSeessezamsemmzeasmEsmazs 

cseseszsszelkeszeseszezesezeseseszeszeszeszeszesek 
Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 
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——— 

A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARHELYT, Kossuth-utcza. 

Tagjainak keresete-, hitele- és üzleti érdekeiknek előmozditását tüzte feladatául. Ajánja : az 
erdlyi részekben páratlanul álló olcsóságu és kitünő czipőfe elsőrészeit minden alaku czipőkh: 
Raktáron vannak és mindig a legkiválóbb minőségben kaphatók: II., III-szor ültetett ökör- és biv 
talpak 90 1.35-ig. Angol talpk bélés, cseres hasitott, bocskor ba Tehén-, pitling- és borjubő 
(fekete és vikszos). Különféle legfinomabb zergék. észma- és czipőbélések mindenfele szinben (juh 
Legfinomabb szatén és lag, kidtbőr, franczia sevró, oros .Szijgyártok részére blank és szines- 

lag minden szinben. szipó- és cs sizmakollékek g legnag választékb an. Szar sbőr fekee és kocsi. 

mosó. Ponyvák mérték után megre k fekete és ipó itt kap- 
arő E zöverkeze nek rendes fagj a ee s az összes előnyökben részesül, ki emi vek egy részjegye 

azt avi 2 koronás összegekben pontosan fizeti. Egy részjegy ára niy korona. Felvételre bár 
Mikor lehet lentkezmi a 
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l
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a
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jóhirü pinczéjéből Székely-Udvarhelyt 

(Kossuth-utcza) kapható a következő előnyös 
árakban 
Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 

36 koronátol 140 koronáig. 
Kicsinyben literenkint 56 fillértől 2 ko- 

rona 80 fillérig. 
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Uj! Különös figyelemre méltó. Uj! 

A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak és ezélszerünek emerletett 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
O fensége Salvator Lipot föherezeg udvarmesteri hivatala. 

Általános Asbestáru-gyár. 
Ö császári és királyi fensége Szalvátor Lipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbees 

talppal bélelt czipőkkel. Ő fensége szakb gyalog kirandulason használta a czipőket és érezte, hogy 
lábai nem fáradnak ugy el, mint más közönséges ézipőknél. Küldök egy pár vadászczipőt, hogy ann 
a mintájára n másikat asbest- talpbeléssel, ugyanannál a ezipésznél s aztán küldjek ide. 

zük, hogy e vadász-ezipők ép oly jók lesznek, és ép oly meg gfelelők, mint megfelel His 
voltak a szalomczi ők. 

gráb, 1e08 julius 8. Krahl, huszárkapitán 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében a VIII-ik közegészséügvi körorvosi állomás lemondás 

folytán üre sedé jött. 

en körhöz Szentegyházas- és Kápolnás-Oláhfalu, Lövete és H.-Almás Rözségek 
tartoznak tegne M központtal, a hol az orvos köteles lakni. 

Fizetése évi 800 korona és természetbeni lakás. 
A körorvos nyáron a homoródi gyógyfürdőn fürdőorvosi teendőket végezvén, 

ezért k 400 korona fizetés s a füurdőben két szobából álló lakás illeti. 
endelvények, valamint a mütétek dijai is szabályozva vannak 1 koroná- 
ontalan betegek dij nélkül gyógykezelendők. 

y ése, vagy hivatalból tett kiküldetésnél a körorvost dij nem illeti, 
Csak fell ben kiszolgáltatandó fuvar, vagy annak ára, kilőmeterenkint 20 fillér. 

körorvos köleles leend havonként és félévenként a járási orvoshoz egészség- 
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ásegevva volt miniszterelnöke, a közigazgatási biróság elnöke a kövelkezőket irja: 
telt Doktor url Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; 

megszünt dom lábfájásom, ogy — azt hiszem – lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 

es tanácsát köszö tisztelő hive 

Danot 1897. kreptomber i. Wekerle Sándor. 

Köszönetnyilvánitás Cho . . . Olga grófnő udvarhölgytől. 

— Óvjulk lábainkat a melegtől, nedvességtől és issadástól. 

mE Nincs többé lábfájás! = 
Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrl dés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés - 
után megkönnyebbül a járása anpok ki ezlpőjét dr Hőgyes-féle, az egész világon 

asbest-talpbéléssel látja el. 

Kettős vastajságu 2 kor. 40 fill. egyszerü I kor. 20 fill., humoktal 80 fill., gyermekeknek fele. 

Az asbest-talpbélés kitünőségét legjobban bizonyitja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. s 
honvédségnek eddig 22. o pár uelatett 

ügyi elentést é tatást beküldeni. 
A paály kivánók felhivatnak, hogy az 1876. évi XIV. t.-cz. értelmében felszerelt 

folyamodványokat folyó évi november hó 4-ig alólirt járási főszolgabiróhoz adják be. 
székely-Udvarhelyt, 1900, október 5-én. 

EBDemeter, 
főszolgabiró. 
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————— V ontelárusitóknak megfel elő áren —— 
Szétküldés csakis utánvéttel, vr a pénz előleges beküldése nelelt Felvildg stások pr. vspektnsok 

s köszönetnyilvánitások ingyen. 
Az asbes -gyár képviselete.: 

Bőripar-szövetkezet Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utcza. : 

f öözzmbzzszubovozuzzzsozapmaaszamaz ammgsa gggobgbs mesbe mmmasz 

zes semmszetssemszzesztezssls 

geSék eöztekca leseseseséseseseséssessessssssé se
 

kávéfogyasztó közönség figyelmébe ! 
Ajánljuk az alant jelzett árak szerinti kitunő minőségü kávékat raktárunkból 

portómemtesem, utánvétel méllett, bármely entz szállitva 5 kligrmos 
csomagokbam. sg
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A párisi 
1 postacsomag kiváló finom, nagyszemü Cuba tevlon) kávét 9 frt 65 krr. világkiállitáso 

2.1 igen ,S, 3 zÉ 
1 "portorico kávét.. bronz-éremmel 

kitünő zamatu Guatamala kávét. S itüntetve 
valódi arabiai mocca, kiváló finom kávet ; ki üntetve. 

arany jáva legfinomabb kávét. es ex 

Dominyó en zm KÉSZ CZIPŐK 
1 arany jáva, középfinom - : : 

gyöngy, kiváló fnom Orbán, Nagy ésTamás czipész üzletében Székely-Udvar 
köze ép a legnagyobb választékban, általánosan elismert legjobb és legcsinns: Db 

kivitelben kaphatók urak, hölgyek és gyermekek részére, ey 
Egvidejüleg megemlitjük füszer-, festék-, szövőfonalak-, irodai- és levélpapir- elvállal minden e szakmába vágó, legkén e enyeket is kielé 

megrendeléseket, javitásokat feljesen verseny k runkat, a hol csak jó áruk, pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett kapha- evjő 
miért is kérjük nagybecsü megrendelésével bennünket szerencséltetni s maradtunk leypontosa er v ree 

szekely Keresztrom, 1900 évi október 10-én Nem atkalmas árulk essegd- , vissz edvétetmek és kicse 
kiváló tisztelettel : 

v pátkogust Kélve 
vász K. és Társa. Orbán Nany e 

ezipészüzlete t d 


